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Речь является формой существования мысли. 

Рубинштейн С.Л.
Жизнь не стоит на месте. Меняются дети, меняется школа. Учитель в постоянном поиске: как научить ученика мыслить и действовать самостоятельно? Ведь в современном мире умение мыслить самостоятельно, опираясь на знания и опыт, ценится гораздо выше, чем просто эрудиция, владение большим объёмом знаний без умения применять эти знания для решения жизненных проблем. Чтобы быть успешным, нужно быть более коммуникативно-активным, способным адаптироваться, эффективно взаимодействовать и управлять процессами общения.
Согласно Федеральным Государственным Образовательным Стандартам, коммуникативная сторона развития считается одной из приоритетных задач школьного образования. Коммуникативные действия обеспечивают социальную компетентность и учет позиции других людей, партнеров по общению или деятельности; умение слушать и вступать в диалог; участвовать в коллективном обсуждении проблем; интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками и взрослыми. В основу разработки новых стандартов положен системно-деятельностный подход. Формирование коммуникативных УУД проходит с учетом психических и возрастных особенностей личности обучающегося. 
Концепция развития универсальных учебных действий разработана на основе системно-деятельностного подхода группой авторов: А.Г. Асмоловым, Г.В. Бурменской, И.А. Володарской, О.А. Карабановой, Н.Г. Салминой и  С.В. Молчановым.
У каждого предмета есть свои особенности в организации учебного процесса на системно-деятельностной основе. Научить коммуникативным видам деятельности можно только за счет вовлечения учащихся во все виды речевой деятельности, но больше всего моделируя реальные ситуации общения. Можно без преувеличения сказать, что основные виды коммуникативных действий, в силу своего действительно универсального, т. е. максимально обобщённого, характера естественным образом распространяются на все учебные предметы.

В соответствии с  ФГОС  к  коммуникативным учебным действиям относятся:
- планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками — определение цели, функций участников, способов взаимодействия;

- постановка вопросов — инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации;

- разрешение конфликтов – выявление, идентификация проблемы, поиск и оценка  альтернативных способов разрешения конфликта, принятие решения и его реализация;

- управление поведением партнера — контроль, коррекция, оценка его действий;

- умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации;

- владение монологической и диалогической формами речи в соответствии с грамматическими и синтаксическими нормами родного языка.

Из содержания ФГОС следует, что коммуникативные универсальные учебные действия могут быть разделены на три группы:

- коммуникация как взаимодействие (коммуникативные действия, направленные на учет позиции собеседника или партнера по деятельности);

- коммуникация как кооперация, сотрудничество (содержательное ядро – согласование усилий по достижению общей цели);

- коммуникация как условие интериоризации (коммуникативно-речевые действия, служащие средством передачи информации другим людям и становления рефлексии).     

Этапы формирования учебных действий на уроках географии:

Формирование универсальных умений предполагает системный подход к их формированию от класса к классу, позволяя выделить основные компоненты:
• ознакомление с данным умением, усвоение основных составляющих этого умения;

• тренировка в применении этого умения;

• проверка владения и корректировка выполнения данного умения учениками;

• умение применять действие в любых ситуациях.   
Для активизации познавательной и практической деятельности учащихся на уроках географии можно использовать разнообразные приёмы, формы и методы организации учебно-воспитательного процесса. Использование технологий системно-деятельностного подхода формирует мотивацию учащихся к изучению предмета, создаёт положительный эмоциональный фон урока. Ведущей формой работы на уроке при формировании коммуникативных УУД является групповая или парная совместная деятельность. Организация групповых, парных форм работы помогает осмыслить учебные действия, распределить нагрузку, дает эмоциональную и содержательную поддержку для слабых и робких учеников. Можно предложить следующие виды заданий: составь задание партнеру; отзыв на работу товарища; групповая работа по составлению кроссворда; «Отгадай, о чем говорим»; диалоговое слушание (формулировка вопросов для обратной связи); «Подготовь рассказ...», «Опиши устно...», «Объясни...». Целесообразно практиковать выполнение хотя бы части такого рода заданий обучающимися, объединенными в пары, микрогруппы по 3–4 человека или группы.
Одна из форм развития коммуникативных действий -  деловая игра.  Примером  таких игр являются  игры-путешествия.  Они,  как   и   сюжетные   игры,   способствуют углублению,  закреплению   учебного   материала,   позволяют  устанавливать взаимосвязи в природе. Активизация учащихся так  же  достигается  интересным сюжетом игры, личным участием детей, их устными сообщениями, переживаниями. Например, при изучении и знакомстве с крупными реками России  учащимся можно предложить такие ситуации:  один из вас капитан, другой  -  штурман. Надо  выбрать  маршрут  плавания  по  Волге,  поставить   цель   экспедиции, рассказать о природе тех мест, где вы побывали.
Неотъемлемой частью подготовки к уроку, как учителя так и обучающегося, является просмотр новостей, для того чтобы излагаемая информация была актуальна на данный момент. Обучающиеся с удовольствием включаются, в процесс просмотра и изучения информационных программ и независимо, от темы урока 3-5 минут мы посвящаем обсуждению наиболее важных и интересных событий в мире, России и области.

Формированию коммуникативных УУД способствует исследовательская деятельность. Работа над проектами позволяет работать над получением личностных и метапредметных результатов образования в более комфортных для этого условиях, не ограниченных временными рамками отдельных уроков. Совместная творческая деятельность учащихся при работе над проектами в группе и необходимый завершающий этап работы над любым проектом – презентация (защита) проекта – способствуют формированию метапредметных коммуникативных умений.

Способы формирования коммуникативных УУД на уроках географии
1. Создание проблемных ситуаций.

2. Прием «Знаю – хочу узнать – узнал – научился».

3. Задания «Верные–неверные утверждения». 
4. Упражнение «Прогнозирование». 

5. Прием составления плана.

6. Прием тезирования (представляет собой формулирование основных тезисов, положений и выводов текста).

7. Прием составления сводной таблицы (позволяет обобщить и систематизировать учебную информацию).

8. Прием комментирования (является основой осмысления и понимания текста и представляет собой самостоятельное рассуждение, умозаключение и выводы по поводу прочитанного текста).

9. Приём «письмо по кругу» (каждый ученик из группы или класса, подводя итог обсуждаемой проблемы,  дописывает по аргументу либо «за», либо «против»).
Учитель призван быть творцом своих уроков. Новый стандарт, обозначив требования к образовательным результатам, предоставляет почву для новых идей и творческих находок. Но если учитель знает, что прежние методы работы помогают реализовать требования нового стандарта, не стоит отбрасывать их совсем. Необходимо найти им применение наряду с новыми педагогическими технологиями в новой образовательной среде. Таким образом, целенаправленная работа по формированию коммуникативных УУД  помогает достигнуть предметных и метапредметных результатов, требуемых стандартом.
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