Критерии оценки устного ответа по географии:
Отметка «5»
 - ответ полный, правильный, отражающий основной материал курса;
 - правильно раскрыто содержание понятий, закономерностей, географических взаимосвязей и конкретизация их примерами;
 - правильное использование карты и других источников знаний; ответ самостоятельный, с опорой на ранее приобретённые знания и дополнительные сведения о важнейших географических событиях современности.
 Отметка «4»
 - ответ удовлетворяет ранее названным требованиям, он полный, правильный;
 - есть неточности в изложении основного географического материала или выводах, легко исправляемые по дополнительным вопросам учителя.
 Отметка «3»
 - ответ правильный, ученик в основном понимает материал, но четко определяет понятия и закономерности;
 - затрудняется в самостоятельном объяснении взаимосвязей, непоследовательно излагает материал, допускает ошибки в использовании  карт при ответе.
 Отметка «2»
 - ответ неправильный;
 - нераскрыто основное содержание учебного материала, не даются ответы на вспомогательные вопросы учителя, грубые ошибки в определении понятий;
 - неумение работать с картой.
 
Критерии оценки качества выполнения
практических и само​стоятельных работ:
Отметка «5».
 - Работа выполнена в полном объеме с соблюдени​ем необходимой последовательности.
 - Учащиеся работают полно​стью самостоятельно: подбирают необходимые для выполнения предлагаемых работ источники знаний, показывают необходимые для проведения практической работы теоретические знания, практи​ческие умения и навыки.
 - Работа оформляется аккуратно, в наиболее оптимальной для фик​сации результатов форме.
Отметка «4».
 - Практическая или самостоятельная работа выпол​няется учащимися в полном объеме и самостоятельно.
 - Допускаются отклонения от необходимой последовательности выполнения, не влияющие на правильность конечного результата (перестановка пунктов типового плана при характеристике отдельных территорий или стран и т. д.).
 - Учащиеся используют указанные учителем источники знаний, включая страницы атласа, таблицы из приложения к учебнику, стра​ницы из статистических сборников.
 - Работа показывает знание уча​щихся основного теоретического материала и овладение умениями, необходимыми для самостоятельного выполнения работы.
 - Могут быть неточности и небрежность в оформлении результатов работы.
Отметка «3».
 - Практическая работа выполняется и оформляется учащимися при помощи учителя или хорошо подготовленных и уже выполнивших на «отлично» данную работу учащихся.
 - На выполне​ние работы затрачивается много времени (можно дать возможность доделать работу дома).
 - Учащиеся показывают знания теоретическо​го материала, но испытывают затруднение при самостоятельной ра​боте с картами атласа, статистическими материалами, географиче​скими приборами.
Отметка «2»
 - выставляется в том случае, когда учащиеся не под​готовлены к выполнению этой работы.  - Полученные результаты не позволяют сделать правильных выводов и полностью расходятся с поставленной целью.
 - Показывается плохое знание теоретического материала и отсутствие необходимых умений. 
 - Руководство и по​мощь со стороны учителя и хорошо подготовленных учащихся не​эффективны по причине плохой подготовки учащегося.
Критерии оценки контурных карт

Отметка «5» 

- выставляется в том случае, если контурная карта заполнена аккуратно, правильно и грамотно. Все географические объекты нанесены верно. Карта сдана на проверку своевременно.

Отметка «4» 

- выставляется в том случае, если карта в целом заполнена правильно и аккуратно, но есть небольшие помарки и неправильно указано местоположение 1 – 3 объектов.

Отметка «3»
- выставляется, если оформление контурной карты имеет ряд недостатков и неправильно указана 1/3 часть географических объектов, если оформление контурной карты имеет ряд существенных недостатков и правильно указана меньшая часть основных географических объектов.

Отметка «2» 

- выставляется, если не выполнены основные требования к оформлению карт, неправильно указаны основные географические объекты. 

