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ПОЛОЖЕНИЕ 
о классах с углубленным изучением отдельных предметов
кировского областного государственного общеобразовательного

 бюджетного учреждения «Средняя школа с углублённым изучением 

отдельных предметов пгт Кикнур»

1. Общие положения
1.1.
Настоящее Положение регламентирует деятельность классов с углубленным изучением отдельных предметов.

1.2. 
Комплектование классов с углубленным изучением осуществляется на основании статьи 66 п.4 Федерального Закона от 29.12.2012№273-ФЗ» Об образовании в Российской Федерации», предусматривающей организацию образовательной деятельности по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования на основе дифференциации содержания с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся, обеспечивающих углубленное изучение отдельных предметов, Типового положения об общеобразовательном учреждении, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 19.03.2001 № 196. При комплектовании  классов выполняются требования законодательства о бесплатности и общедоступности основного общего образования. 
1.3.  
Классы с углубленным изучением отдельных предметов реализуют программы основного общего образования, среднего  общего образования,  обеспечивающие  углубленную  подготовку обучающихся, начиная с 5 класса – по русскому языку, с 7 класса (или с 10 класса) – по математике, со 2 класса (либо с 5 класса) – по иностранному языку (английскому). 

1.4.
Классы, в которых осуществляется углублённая подготовка, формируются в конце учебного года на основании решения Педагогического совета школы  при условии:
-
наличия квалифицированных специалистов (имеющих высшее образование, первую или высшую квалификационную категорию, прохождение курсов повышения квалификации по преподаваемому  предмету);
-
наличия необходимого материально-технического обеспечения учебного процесса для реализации программ основного общего образования, обеспечивающих углубленную подготовку обучающихся;
-
наличия  программно-методического обеспечения   для реализации программ основного общего образования, обеспечивающих углубленную подготовку обучающихся;
-
социального  запроса обучающихся, родителей (законных представителей) на обучение по программам основного общего образования, обеспечивающих углубленную подготовку обучающихся.
1.5. 
Общее руководство и контроль за профессиональной деятельностью педагогов и учебной деятельностью учащихся  в классах с углубленным изучением предметов осуществляет директор школы, курирование классов с углубленным изучением предметов осуществляется заместителем директора в соответствии с должностными обязанностями.
2. Цели и задачи
2.1. 
Классы с углублённым изучением отдельных предметов создаются в целях создания вариативной образовательной среды, обеспечивающей благоприятные условия для обучения и развития  обучающихся в соответствии с их интересами и способностями. 
2.2. 
Основная цель углубленного изучения отдельных предметов заключается в обеспечении прочного и сознательного овладения обучающимися системой предметных и метапредметных знаний и умений, необходимых в повседневной жизни и трудовой деятельности, достаточных для изучения смежных дисциплин и продолжения образования.
2.3.
Основными задачами классов с углубленным изучением предметов являются:
-
овладение обучающимися содержанием образования на повышенном уровне по отдельным предметам и изучение дополнительных курсов по профильным дисциплинам, 
-
создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе путём удовлетворения потребностей обучающихся в самообразовании и получении дополнительного образования,
-
формирование и развитие навыков самостоятельной работы и научно-исследовательской деятельности, 

- формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ, в том числе и программ обеспечивающих   углубленную  подготовку, их адаптация к жизни в обществе, 

-
создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ,
-
подготовку выпускников к осознанному выбору профессии, самостоятельному творческому обучению в вузе. 

3. 
Порядок формирования  классов с углубленным изучением предметов
3.1. 
Для оказания помощи обучающимся в выборе предметов  углубленного изучения учителя-предметники, классные руководители и психолог школы исследуют  направленность интеллекта,  развитие познавательных способностей, мотивацию обучения школьников, изучают потребности профессионального самоопределения обучающихся. Для этого  проводятся диагностические исследования, осуществляется промежуточный и  итоговый контроль и оценка знаний учащихся седьмых классов, составляются рекомендации по каждому учащемуся. Организует  эту работу и  координирует  ее   заместитель директора школы, общее руководство осуществляет директор школы.

3.2. 
Комплектование классов углубленного изучения предметов осуществляется со 2 класса по иностранному языку (английскому), с 5 класса – по русскому языку и иностранному языку (английскому), с 7 класса  – по математике, с 10 класса – по математике и иностранному языку (английскому).
3.3. 
Обучающиеся зачисляются в  классы с углубленным изучением предметов на основании заявлений родителей (законных представителей). 
3.4. 
Перевод учащихся в течение учебного года из одного класса  в другой осуществляется приказом директора  на основании заявлений родителей (законных представителей),  при условии соответствия уровня знаний учащегося требованиям учебных программ углубления и наличия вакантных мест в классе.
3.5.
Наполняемость  классов  с углубленным изучением отдельных предметов – 20-25 человек.
3.6.
Отчисление обучающихся из  классов  с углубленным изучением отдельных предметов осуществляется по основаниям и в порядке, установленном законом «Об образовании в Российской Федерации».
4. Содержание и организация образовательного процесса в классах с углубленным изучением предметов
4.1.
Организация образовательного процесса в классах с углубленным изучением отдельных предметов осуществляется в соответствии с годовым календарным графиком учебного процесса, который самостоятельно разрабатывается и утверждается  образовательным учреждением  и  согласуется  с органами местного самоуправления.

4.2. 
Учебный план  классов с углубленным изучением отдельных предметов  разрабатывается на основе Приказа Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 №1312 «Об утверждении Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»( в редакции приказа Минобрнауки России от 01.02.2012№74), приказа Департамента  образования Кировской области №5-1294 от 13.06.2012г «О региональном компоненте в структуре федерального базисного учебного плана»
4.3.
Организация учебно-воспитательного процесса строится на педагогически обоснованном выборе учителем программ, средств, форм и методов обучения и воспитания, обеспечивающих получение обучающимися образования, соответствующего уровню государственных образовательных стандартов

4.4.
Нагрузка обучающихся классов с углубленным изучением отдельных предметов не должна превышать максимального объема учебной нагрузки, установленной федеральным компонентом государственного стандарта общего образования, и требований санитарных норм и правил.

4.5.
Порядок проведения промежуточной аттестации  в классах с углубленным изучением отельных предметов определяется Положением о промежуточной аттестации обучающихся переводных классов школы.
4.6.
Приоритетными направлениями в деятельности педагогов, работающих в классах с углубленным изучением отдельных предметов,  являются:

- освоение содержания новых учебно-методических комплексов;

- склонность к творческой деятельности и стремление к профессиональному   росту;

- развитие у школьников способности к самооценке и рефлексии собственной учебной деятельности;

- реализация компетентностного  подхода в обучении;

- активизация самостоятельной, творческой, проектной деятельности школьников;

- развитие познавательных интересов обучающихся;

- использование современных  педагогических технологий.

5. Кадровое обеспечение
5.1. 
К преподаванию предметов углубленного изучения привлекаются учителя, имеющие высшее профессиональное образование, высшую и первую квалификационные категории.
5.2. 
Повышение квалификации, профессионального уровня учителей, работающих в данных классах, осуществляется в установленном порядке, а также за счет самообразования, взаимопосещения уроков, наставничества, участия в различных конкурсах, семинарах, смотрах, проектах. 
5.3. 
Работа над совершенствованием своего профессионализма, компетенции, аналитических умений, изучение и внедрение в практику профессиональной деятельности с целью повышения эффективности учебно-воспитательного процесса новых методик, технологий, применение современных средств обучения  для учителя школы являются обязательными.
5.4. 
Контроль за  профессиональной деятельностью учителей, работающих в классах с углубленным изучением предметов, осуществляет заместитель директора школы в соответствии с должностными обязанностями.
5.5. 
Расстановка кадров, распределение учебной нагрузки, доплат, надбавок  и вознаграждений учителям за преподавание предметов углубленного изучения,  осуществляется в соответствии с локальными актами  школы.
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