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   Федеральный государственный образовательный стандарт определил приоритетные направления развития образования. Одно из них – системно-деятельностный подход, как средство достижения метапредметных результатов. 
   Метапредметное обучение обеспечивает переход от существующей практики дробления знаний на предметы к целостному образному восприятию мира, к метадеятельности. Метапредметные результаты образовательной деятельности − это способы деятельности, применимые как в рамках образовательного процесса, так и при решении проблем в реальных жизненных ситуациях, освоенные обучающимися на базе одного, нескольких или всех учебных предметов [3].
   В тексте ФГОС отмечается, что основным объектом оценки метапредметных результатов является:

• способность и готовность к освоению систематических знаний, их самостоятельному пополнению, переносу и интеграции;

• способность к сотрудничеству и коммуникации;

• способность и готовность к использованию ИКТ в целях обучения и развития;

• способность к самоорганизации, саморегуляции и рефлексии [1].
Главным условием достижения метапредметных результатов в процессе обучения географии школьников является системно-деятельностный подход. Суть деятельности заключается в том, что усвоение любого материала (понятия, способа действия и т.п.) происходит в процессе решения практической или исследовательской задачи, познавательной проблемной ситуации [2]. При этом, чем сложнее ситуацию мы подбираем, тем выше будет личностный развивающий потенциал урока, занятия. Метапредметные результаты формируются за счёт освоения универсальных учебных действий (познавательных, регулятивных, личностных и коммуникативных) и программ всех без исключения учебных предметов.

   Возможности формирования метадеятельности заложены в ряде методик, подходов и технологий:

• развивающее обучение Эльконина-Давыдова
• технология коммуникативно-диалоговой деятельности

• проектно-исследовательская деятельность

• работа с кейсом

• ИКТ технологии
• технология логико-смысового моделирования.

• игровая технология.
      Тогда возникает вопрос? Каким должен быть современный урок в условиях перехода к реализации ФГОС? Как сделать так, чтобы дети захотели хорошо учиться?
    Урок должен быть практической направленности. Урок для ученика должен быть личностно значимым для него, деятельностным.

     Я согласна с Бернардом Шоу, который высказал правильную мысль: “Единственный путь, ведущий к знанию, – это деятельность!”.  Для того чтобы эта деятельность была эффективнее, нужно постоянно искать эффективные методы и формы обучения. В своей практике я применяю элементы проблемного и дифференцированного обучения, исследовательской и игровой деятельности. Разрабатываю нестандартные уроки с использованием электронных образовательных ресурсов.
    География – это наука о Земле. В жизни человека географические, экономоческие, экологические явления и процессы взаимосвязаны. В учебном процессе все эти явления изучаются раздельно, согласно предметным программам, тем самым их связи разрываются, поэтому в школе обязательно должно быть предусмотрено осуществление межпредметных и метапредметных связей. 

  Как оказалось, введение метапредметного подхода куда сложнее, чем применение межпредметных связей. Метапредметный подход – это переход от теории к практике. 
  Для осуществления деятельностного подхода необходимы соответствующие материальные условия: оборудование рабочего места ученика, наличие приборов и инструментов (планшет, компас, мерная лента и т. д. для съемки плана местности), наличие тетрадей, атласов, инструкций, планов описаний и характеристик, справочников других источников географической информации. Информационная образовательная среда есть сейчас во многих школах. Она является составной частью инновационной среды: мобильный компьютерный класс, интерактивная доска, проектор. 
Умение приобретать знания формируется в процессе самостоятельной работы с учебником, географической и научно-популярной литературой, работой с ресурсами Интернета. Учебник, основное средство обучения, не только обеспечивает усвоение знаний, но и организует самостоятельную учебную деятельность школьни​ков.
Я использую в своей деятельности УМК «Сферы», который включает в себя учебник, электронное приложение, тетрадь-тренажер, тетрадь-практикум, тетрадь-экзаменатор, контурные карты и атлас. Содержание УМК настолько логично построено, хорошо иллюстрировано, что позволяет самим создавать расширенные схемы для объяснения материала. Практически на каждом уроке при изучении нового материала ребята работают самостоятельно. Моя помощь заключается в том, что я предлагают им лишь схему изучения. Заложенная база фото, видео, анимации позволяет мне создавать презентации к уроку при составлении которых из огромной массы материала, предложенного УМК, я выбираю, главное к определенному уроку. 

     Как известно, формирование готовности учащихся использовать освоенные знания, умения в жизни происходит в практической деятельности.  Таким образом, практические работы в географии – основной путь достижения не только предметных, но и метапредметных результатов обучения. Тем более что специфика географии как учебного предмета, предполагает обязательную практическую деятельность на уроке, которая является неотъемлемой частью учебно-познавательного процесса на любом его этапе – при изучении нового материала, повторении, закреплении, обобщении и проверке знаний.
     Ряд практических работ в тетради-практикуме и электронных приложениях к учебникам предусматривает работу в группах, способствует развитию коммуникативных компетенций, умению взаимодействовать в коллективе, решать общие (поставленные перед группой) задачи, обобщать и интерпретировать данные группы, оценивать свой вклад и место индивидуальных результатов. 
    В работе я использую информационно-коммуникационные технологии. Практически каждый урок не обходится без презентации, интерактивных карт, видеофрагментов. Для этого в кабинете имеется все необходимое оборудование. На моих уроках ребята получают опережающие задания, подбирают интересный материал и представляют его в виде компьютерных презентаций. В конце каждой темы учебника приводятся ссылки на интернет-ресурсы, а электронные приложения к учебникам, представляющие собой многофункциональные программные комплексы, позволяют научиться использованию информационных технологий для решения задач различного типа.
  Важную роль в деятельностном подходе для достижения метапредметных результатов имеет проектно-исследовательская деятельность, которая содействует организации деятельности ученика по решению личностно интересной и социально актуальной проблемы.  Учащиеся могут применять географические знания в повседневной жизни, то есть реализуется на практике деятельностный подход. Действительно, в проектной и исследовательской деятельности не только применяются полученные умения, но и развиваются, закрепляются эти умения в режиме творческой деятельности. Для меня, как для учителя географии, экономики и основ проектирования, такая технология является наиболее приемлемой, так как она позволяет объединить в проекте знания двух и более предметов. Результатами проектной деятельности учащихся являются работы: «Карта мира на обеденном столе», «Народная фенология сегодня», «Рекреационный потенциал лесов Кикнурского района» и др. 
  Оценка достижения метапредметных результатов может проводиться в ходе различных процедур. Основной процедурой итоговой оценки достижения метапредметных результатов является защита итогового проекта.
     Практически в своей работе мы давно применяем системно-деятельностный подход, но методика формирования метапредметных результатов должна перейти на качественно новый этап:

-расширить информационные и технические возможности школы, и семьи;

-менять методику обучения от принципа я всё дала, а он в ответ ничего. 
Наше образование переходит на новые стандарты, обязательным условием которых является самостоятельное овладение знаниями учащимися (ученик-деятель), а учитель становится направляющим звеном в работе учащегося. Совместную деятельность учителей различных предметов в формировании у школьников навыков самообразования надо считать одним из перспективных направлений реализации метапредметности. 
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